
小３ 算数「九九の表とかけ算」    組  番 氏名        

 

１ いろいろなきまりを使って，９×６の計算をしました。 

   にあてはまる数を書きましょう。 

 

（１）９×６＝９×５＋   ＝ 

 

 （２）９×６＝９×７－   ＝ 

 

 （３）９×６＝     × ９ ＝ 

 

 

２    にあてはまる数を書きましょう。 

 

           ２ ×６＝              ３ ×４＝ 

 （１）７×６             （２）９×４ 

             ×６＝                ×４＝ 

 

あわせて               あわせて 

 

          ３× ５ ＝             ４× ２ ＝ 

 （３）３×８             （４）４×６ 

          ３×   ＝             ４×   ＝ 

 

            あわせて               あわせて 

 

 

３ 右の図のように考えて，１５×３の答えをもとめました。 

  下の式の    にあてはまる数を書きましょう。 

 

×    ＝ 

 （式）１５×３           

×       ＝ 

 

               あわせて 

 

４ 答えが０になるかけ算の式を，すべて記号でえらびましょう。 

 

 ㋐ ４×０  ㋑ ０×０  ㋒ １×１  ㋓ ０×６ 

 

答え            

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 
   

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

 

 

        

        

        

        

        

        

  

  

  

「かけられる数」と

「かける数」を入れか

えましょう。 

         

 

         

 

  

         

 

 

         

 

 



小３ 算数「九九の表とかけ算」かい答・かいせつ  

 
１（１）９×６＝９×５＋９＝５４ 

 （２）９×６＝９×７－９＝５４ 

 （３）９×６＝６×９＝５４ 

    

（１）（２）かけ算では，かける数が１ふえると，答えは，かけられる数だけ大

きくなります。また，かける数が１へると，答えは，かけられる数だけ小さ

くなります。 

  （３）かけ算では，かけられる数とかける数を入れかえて計算しても，答えは同

じになります。 

 

 

２         ２×６＝１２             ３×４＝１２ 

 （１）７×６             （２）９×４ 

          ５×６＝３０             ６×４＝２４ 
 

あわせて４２             あわせて３６ 

 

          ３×５＝１５             ４×２＝ ８ 

 （３）３×８             （４）４×６ 

          ３×３＝ ９             ４×４＝１６ 
 

あわせて２４             あわせて２４ 

 

かけ算では，かけられる数やかける数を分けて計算しても，答えは同じになります。 

 

 

 

３           ９×３＝２７ 

  （式）１５×３ 

            ６×３＝１８ 
 
            あわせて４５ 

 

   図では，１５を９と６に分けて考えているから， 

９のだんと６のだんを使って計算します。 

 

４  ㋐  ㋑  ㋓ 

 

   どんな数に０をかけても，また０にどんな数をかけても，答えは０です。 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 
   

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

 

９×３ 

６×３ 



小３ 算数「わり算」 組 番 氏名

１ １５このクッキーを５人で分けます。 にあてはまる数をかきましょう。

１人分の数は ÷ という式で求められます。

答えは， のだんの九九をつかってもとめられます。答えは こです。

２ 次のわり算をしましょう。

（１） ８÷２ （２） １８÷６

（３） ３５÷７ （４） ８１÷９

（５） １２÷６ （６） ６３÷９

（７） ４８÷８ （８） ２４÷６

（９） ７２÷８ （10） ４２÷７

３ 友だちとカード遊びをすることにしました。３６まいのカードがあります。

（１）４人で分けると，１人分は何まいになるでしょうか。

（式）

答え

（２）遊び終わったので，カードをしまいます。６まいずつたばにすると何たばできま

すか。

（式）

答え



小３ 算数「わり算」かい答・かいせつ

１ １５このクッキーを５人で分けます。 にあてはまる数をかきましょう。

１人分の数は １５ ÷ ５ という式で求められます。

答えは， ５ のだんの九九をつかってもとめられます。答えは ３ こです。

２ 次のわり算をしましょう。

（１） ８÷２ ＝ ４ （２） １８÷６ ＝ ３

（３） ３５÷７ ＝ ５ （４） ８１÷９ ＝ ９

（５） １２÷６ ＝ ２ （６） ６３÷９ ＝ ７

（７） ４８÷８ ＝ ６ （８） ２４÷６ ＝ ４

（９） ７２÷８ ＝ ９ （10） ４２÷７ ＝ ６

３ 友達とカード遊びをすることにしました。３６まいのカードがあります。

（１）４人で分けると，１人分は何まいになるでしょうか。

（式） ３６÷４ ＝ ９

答え ９ まい

（２）遊び終わったので，カードをしまいます。６まいずつたばにすると何たばできま

すか。

（式） ３６÷６ ＝ ６

答え ６ たば

３６まいを４人
で分けます。

どの九九を使えばよいか，

考えましょう。

３６まいを６まいずつたばねます。
６まいずつのたばに，分けることになります。

わり算では 「÷（わる）」

という記号を使います。

五一が ５
五二 １０
五三・・・



小３ 算数「たし算とひき算」     組  番 氏名        

 
１ 筆算で計算しましょう。 

 （１）３６５＋４１８   （２）２７６＋３３７   （３）１６４５＋５９１６ 

 

 

 

 

 

 

 （４）７８５－２３９   （５）６０２－１１３   （６）４２４８－２５７３ 

 

 

 

 

 

 

 

２ たけしさんは３７６５円，けんたさんは６２３５円のちょ金があります。 

（１） ２人のちょ金をあわせると，いくらになるでしょうか。 

 

 （式） 

 

 

 

答え         

 

（２） どちらのちょ金が，何円多いでしょうか。 

                         

 （式） 

 

 

 

答え                    

 

３ ０，１，３，５，７の５まいのカードを  にあては

めて計算をつくります。つくった計算の答えの中で，い

ちばん小さい数はいくつですか。 

 

 

答え       

    

＋    

    

    

―    

    

    

―    

    

    

＋    

    

     

＋     

     

     

―     

     

     

     

     

     

     

     

 ６   

－    

    



小３ 算数「たし算とひき算」かい答・かいせつ  

 

１  （１） ３６５   （２） ２７６   （３） １６４５ 

＋４１８      ＋３３７      ＋５９１６ 

 ７８３       ６１３       ７５６１ 

 

 

   （４） ７８５   （５） ６０２   （６） ４２４８ 

      －２３９      －１１３      －２５７３ 

       ５４６       ４８９       １６７５ 

 

 

 

 

２ たけしさんは３７６５円，けんたさんは６２３５円のちょ金があります。 

（１） ２人のちょ金をあわせると，いくらになるでしょうか。 

 

   （式）３７６５＋６２３５＝１００００     ３７６５ 

                         ＋６２３５ 

    答え １００００円            １００００ 

 

（２）どちらのちょ金が，何円多いでしょうか。 

 

   （式）６２３５－３７６５＝２４７０        ６２３５ 

                           －３７６５ 

答え けんたさんのちょ金が２４７０円多い。   ２４７０ 

 

 

 

 

３ ０，１，３，５，７の５まいのカードを  にあてはめて計算をつくります。つく

った計算の答えの中で，いちばん小さい数はいくつですか。 

 

 

   答え  ２８   

 

 

 

 

 

１０の位が“０”だから， 

１００の位からくり下げま

す。 

１００の位も１０００の位

も，くり下がりがあります！ 

くり上がりに気を

つけましょう。 

たけしさんよりけんたさんのちょ金が多いので，けんたさんのち

ょ金からたけしさんのちょ金をひきます。くり下がりに気をつけ

ましょう。 

 ６ ０ １ 

－ ５ ７ ３ 

  ２ ８ 

引かれる数は，なるべ

く小さい数にします。 

引く数は，なるべく大

きい数にします。 



小３ 算数「10000 より大きい数」      組  番 氏名        
 
１ 次の数を数字で書きましょう。 

 （１）１万を４７０こと，９２０をあわせた数。 

 

答え                 
 

 （２）１０００万を８こと，１０万を５こと，１万を３こあわせた数。 

 

答え                 
 
 （３）１００万を７こと,１０００を４９こあわせた数。 

 

答え                 
 
 （４）１０万を６０こと，１００を２０こあわせた数。 

 

答え                 
  

（５）１０００万を１０こ集めた数。 

 

答え                 

 

２ 次の     にあてはまる数を書きましょう。 

 

 （１）３５０００ ―        ― ３６０００ ― ３６５００ ―         

 

 （２）６７２万 ―      ―      ― ６７８万 ―         ― ６８２万 

 

 （３）４０１００ ―               ― ３９９００ ―               ― ３９７００ 

３ 例にならって次の数にあたるめもりの場所を問題
もんだい

番号
ばんごう

とやじるし（↓）で表し 

ましょう。 
 
 （例）５０００     （１）１３０００     （２）２７０００ 
 

 

 

 

４ ㋐，㋑，㋒にあたる数を書きましょう。 

 

 

 

 

 

   ㋐           ㋑           ㋒           

 0 20000 30000 

㋐ 
↓ 80000 90000 

㋑ 
↓ 

㋒ 
↓ 

（例） 

↓ 



小３ 算数「10000 より大きい数」かい答・かいせつ  

１ 次の数を数字で書きましょう。 

 （１）１万を４７０こと，９２０をあわせた数。 

     ４７０００００ 

答え    ４７００９２０  
 

 （２）１０００万を８こと，１０万を５こと，１万を３こあわせた数。 

 

答え    ８０５３００００  
 
 （３）１００万を７こと，１０００を４９こあわせた数。 

             ４９０００ 

答え      ７０４９０００   
 
 （４）１０万を６０こと，１００を２０こあわせた数。 

     ６００００００    ２０００ 

答え     ６００２０００   
  

（５）１０００万を１０こ集めた数。 

                                            

答え   １００００００００   

                            （１億） 

２ 次の    にあてはまる数を書きましょう。 
  
 （１）３５０００ ― ３５５００ ― ３６０００ ― ３６５００ ― ３７０００ 

＊５００ずつふえています。 

 （２）６７２万 ― ６７４万 ― ６７６万 ― ６７８万 ― ６８０万 ― ６８２万 

＊２万ずつふえています。 

 （３）４０１００ ― ４００００ ― ３９９００ ― ３９８００ ― ３９７００ 

＊１００ずつへっています。 

３ 例にならって次の数にあたるめもりの場所を問題
もんだい

番号
ばんごう

とやじるし（↓）で表し   

ましょう。 

 （例）５０００    （１）１３０００    （２）２７０００ 
 
 

 

 

 

４ ㋐，㋑，㋒にあたる数を書きましょう。 

 

 

 

 

   ㋐  ８６０００     ㋑  １０００００     ㋒  １０８０００   
 

㋐ 
↓ 

㋒ 
↓ 80000 90000 

㋑ 
↓ 

10000
10000 

0 20000 30000 

（例） 
↓ 

（１） 
↓ 

（２） 
↓ 



小３ 算数「あまりのあるわり算」   組  番 氏名         
 
１  １４このあめを，１人に３こずつ分けます。何人に分けられますか。 
 

      １４÷３ は，      のだんの九九をつかっていくと... 

                          
                      
             人に分けられて，あまりが       こです。 
 
２ 次のわり算をしましょう。  
 
 （１） １６÷３                  （２） １３÷２  
 
  （３）  ３２÷７              （４）  ８３÷９ 
 
 （５）  １５÷４              （６）  ５９÷８ 
 
 （７）  ４８÷５              （８）  ２６÷７ 
 
３ シールが２７まいあります。４人で同じ数ずつ分けると，１人分は何まいになって

何まいあまりますか。下のア～ウの図で正しい考え方を一つえらびましょう。 
 
 
 
 
 
 

答え        
 
４ ７６ページの本があります。１日９ページずつ読みます。本を読み終えるまでに，

何日かかりますか。答えのわけもかきましょう。 
 （式） 
 
                          答え        
                              
 
 

三四１２ 
三五１５ 
あれ？ 

わけ 

ア 

イ 

ウ 



小３ 算数「あまりのあるわり算」かい答・かいせつ   
 
１  １４このあめを，１人に３こずつ分けます。何人に分けられますか。 
          

      １４÷３  は，  ３   のだんの九九をつかっていくと... 
                          
                      

           ４  人に分けられて，あまりが  ２   こです。 
 
２ 次のわり算をしましょう。  
     
 （１） １６÷３＝５あまり１     （２） １３÷２＝６あまり１  
 
  （３）  ３２÷７＝４あまり４       （４）  ８３÷９＝９あまり２ 
 
 （５）  １５÷４＝３あまり３       （６）  ５９÷８＝７あまり３ 
 
 （７）  ４８÷５＝９あまり３       （８）  ２６÷７＝３あまり５ 
 
３ シールが２７まいあります。４人で同じ数ずつ分けると，１人分は何まいになっ

て何まいあまりますか。下のア～ウの図で正しい考え方を一つえらびましょう。 
 
 
 
 
 
 

答え  イ     
 
４ ７６ページの本があります。１日９ページずつ読みます。本を読み終えるまでに，

何日かかりますか。答えのわけも書きましょう。 
    （式）７６÷９＝８あまり４  ８＋１＝９ 

答え ９日   
 
 
 
 
 

あまりがあるときは，

「○あまり△」と書き

ます。 

ア 

イ 

ウ 

わけ 
８日で７２ページ読んで，あまりの４ページを読む 
ために，もう１日をたすので，９日になる。 

８日では，ぜんぶ読み終わり

ません。あまりの４ページを

読むための日が，もう１日ひ

つようです。 

４ ４ ４ ４ ４ ４ ３ 

６ ６ ６ ６ ３ 

５ ５ ５ ５ ５ ２ 

２７÷４ 
＝６あまり３ 
１人分は６まいで

３まいあまる 



小３ 算数｢１けたをかけるかけ算の筆算｣   組  番 氏名        

 

１ 筆算で計算しましょう。 
 
 （１）４２×３   （２）８７×７   （３）５３×８   （４）２５×９ 

 

 

 

 

 

 
  
 （５）２３４×２        （６）３５７×７          （７）８０３×５ 

 

 

 

 

 

 

 

２ １さつ１３５円のノートを８さつ買いました。代金は，全部で何円でしょうか。 

 

 （式） 

 

 

答え         

 

 

３ １つ８０円のゼリーが１箱に３つずつ入っています。２箱買った時の代金をもとめ

ます。ふきだしの考え方を表した式は，ア～ウのどれでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え        

   

×   

   

   

×   

   

   

×   

   

    

×    

    

    

×    

    

    

×    

    

    

×    

    

   

×   

   

８０×３＝２４０ 
２４０×２＝４８０ 

３×２＝６ 
８０×６＝４８０ 

はじめに全部のゼリーの数をもと

めてから，ゼリーのねだんと全部

のゼリーの数をかければいいと思

う。 

８０×２＝１６０ 
１６０×３＝４８０ 

ア イ ウ ア イ ウ 



小３ 算数「１けたをかけるかけ算の筆算」かい答・かいせつ  

 

１ 筆算で計算しましょう。 

 （１）４２×３   （２）８７×７   （３）５３×８   （４）２５×９ 
 
     ４２        ８７        ５３        ２５ 

    × ３       × ７       × ８       × ９ 

    １２６       ６０９       ４２４       ２２５ 

 

 （５）２３４×２      （６）３５７×７         （７）８０３×５ 
 
     ２３４         ３５７          ８０３ 

    ×  ２        ×  ７         ×  ５ 

     ４６８         ２４９９         ４０１５ 

 

 

 

 

２ １さつ１３５円のノートを８さつ買いました。代金は，全部で何円でしょうか。 

 

 （式）１３５×８＝１０８０          １３５ 

                       ×  ８ 

                       １０８０ 

答え １０８０円  

 

 

３ １つ８０円のゼリーが１箱に３つずつ入っています。２箱買った時の代金をもとめ

ます。ふきだしの考え方を表した式は、ア～ウのどれでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え   イ     

 

くり上がりに気をつけて計算しましょう。 

８０×３＝２４０ 
２４０×２＝４８０ 

８０×２＝１６０ 
１６０×３＝４８０ 

ア イ ウ 

３×２＝６ 
８０×６＝４８０ 

はじめに全部のゼリーの数をもと

めてから，ゼリーのねだんと全部

のゼリーの数をかければいいと思

う。 
１箱にゼリーが３つずつ

入っています 

ゼリー全部の数 

１つのねだん×ゼリー全部の数 

１箱のねだん 

１箱のねだん×箱の数 



小３ 算数「分数」         組  番 氏名         

 

１ 次の水のかさを分数を使って書きましょう。 

（１）         （２）        （３） 

 

 

 

 

       答え   Ｌ      答え   Ｌ      答え   Ｌ  
 

２ 次の大きさを書きましょう。 

（１） １ｍを７等分した５こ分の長さ     答え      ｍ  

（２） 
１

５
 を ３こ集めた数            答え         

（３） 
１

８
 を ８こ集めた数            答え         

 

３ 次の数は，
１

９
を何こ集  めた数ですか。 

（１）
１

９
…  こ  （２）

３

９
…  こ  （３）

５

９
…  こ  （４）１…  こ 

 

４ 次の数直線で，㋐，㋑，㋒にあたる分数を書きましょう。 

 

 

㋐･････         ㋑･････        ㋒･････ 
 

５ 次の問題に答えましょう。 

  たけしさんの水とうに１Ｌの水が入っています。午前中に
５

７
Ｌの水をのんだので、

お昼に
３

７
Ｌの水を水とうに入れました。水とうに何Ｌの水が入っているでしょうか。 

（式） 

 

 

1L 1L 1L

答え       

 
        
        

 ㋐ 

０ １ 

㋑ ㋒ 



小３ 算数「分数」かい答・かいせつ  

 

１ 次の水のかさを分数を使って書きましょう。 

（１）         （２）        （３） 

 

 

 

 

      答え    Ｌ     答え    Ｌ     答え    Ｌ 
 

２ 次の大きさを書きましょう。 

（１） １ｍを７等分した５こ分の長さ     答え         

（２） 
１

５
 を３こ集めた数             答え         

（３） 
１

８
 を８こ集めた数             答え         

 

３ 次の数は，
１

９
を何こ集めた数ですか。 

（１）
１

９
… １ こ  （２）

３

９
… ３ こ （３）

５

９
… ５ こ （４）１… ９ こ 

 

４ 次の数直線で，㋐，㋑，㋒にあたる分数を書きましょう。 

 

㋐･････     ㋑･････     ㋒･････ 
 

５ 次の問題に答えましょう。 

   たけしさんの水とうに１Ｌの水が入っています。午前中に
５

７
Ｌの水をのんだので、

お昼に
３

７
Ｌの水を水とうに入れました。水とうに何Ｌの水が入っているでしょうか。 

（式） 

 

 

１

３
 

２

４
 

５

６
 

５

７
ｍ 

３

５
 

１ 

１

７
 

４

７
 

７

７
 

【かいせつ】 

１が何等分されているか

を数え，１めもりの大きさ

を調べましょう。 

１－ ５
７

 ＝ ２
７
   

２

７
 ＋ ３

７
 = ５

７
 

  

1L 1L 1L

答え       
 

５

７
 Ｌ 

 
        
        

 

１ ０ 

㋐ ㋑ ㋒ 



小３ 算数「小数」          組  番 氏名         
 
１      にあてはまる数を書きましょう。 
 
  （１）４.３は，１を    こと，０.１を    こ あわせた数です。 
 
  （２）６.７は，０.１を     こ 集めた数です。 

 

２ ア，イ，ウのめもりが，あらわす数を書きましょう。  
 ０                １                     ２                      ３ 
 
 
                  ア                イ                                  ウ 
 
 

３ 次の数の大小を，
ふ

不
とう

等
ごう

号を使って書きましょう。 

 
  （１）２.９   １.９    （２）０.６    １.１   （３）９.６    ８.９ 

 

４ 次の計算をしましょう。 
 （１） ２.４             （２） ９.２             （３） ５.２ 
    ＋１.３            ＋０.５             ＋３.８ 
 
 
 
 （４） ５.８             （５） ８.１          （６）  ６ 
    －３.４            －４.９            －２.５ 
 
 
 
 
５ 次の問題に答えましょう。 

 よしこさんは，明日のさい高気温が知りたくてテレビで天気予ほうを見ました。す

ると，「明日のさい最高気温は，今日より２．５度高くなります。」と，言っていま

した。今日のさい高気温は２７．８度でした。明日のさい高気温は何度でしょうか。 
  
 （式） 
 
 

   

答え       



小３ 算数「小数」かい答・かいせつ  
 
１      にあてはまる数を書きましょう。 
 

  （１）４.３は，１を  ４ こと，０.１を  ３ こ あわせた数です。 
 

  （２）６.７は，０.１を ６７ こ 集めた数です。 
 
 
２ ア，イ，ウのめもりが，あらわす数を書きましょう。  
 ０                 １                      ２                      ３ 
 
 
                  ア                イ                                  ウ 

            ０.６             １.４                          ２.９ 
 

３ 次の数の大小を，
ふ

不
とう

等
ごう

号を使って書きましょう。 

 

  （１）２.９ ＞ １.９    （２）０.６  ＜  １.１   （３）９.６  ＞ ８.９ 
 
４ 次の計算をしましょう。 
 （１） ２.４             （２） ９.２             （３） ５.２ 
    ＋１.３            ＋０.５             ＋３.８ 

３.７          ９.７           ９.０ 
 
 
 （４） ５.８             （５） ８.１          （６）  ６ 
    －３.４            －４.９            －２.５ 
     ２.４          ３.２           ３.５ 
 
５ 次の問題に答えましょう。 

 よしこさんは，明日のさい高気温が知りたくてテレビで天気予ほうを見ました。す

ると，「明日のさい最高気温は，今日より２．５度高くなります。」と，言っていま

した。今日のさい高気温は２７．８度でした。明日のさい高気温は何度でしょうか。 
  
 （式）   ２７．８ ＋ ２．５ ＝ ３０．３ 

   

１を１０等分しているので， 

１めもりが０.１になっています。 

６は，６.０として

計算しましょう。 

答え ３０．３度     

２７．８ 
＋ ２．５ 
 ３０．３   



小３ 算数｢２けたをかけるかけ算の筆算｣   組  番 氏名        

 
 
１ 筆算で計算しましょう。 

 （１）２３×１３     （２）７１×５８     （３）６８×４７ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）４０９×６６       （５）７６４×３０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ３年生の校外学習で，はくぶつかんに行きました。 

はくぶつかんに入るのに，１人２８０円かかります。 

３年生は１組が３０人，２組が２８人，３組が２９人です。 

全部で何円かかるでしょうか。 

 

（式） 

 

 

 

  

  

 

答え          

 

    

 ×   

    

    

    

 

     

 ×    

     

     

     

 

    

 ×   

    

    

    

 

    

 ×   

    

    

    

 

     

 ×    

     

     

     

 



小３ 算数「２けたをかけるかけ算の筆算」かい答・かいせつ  

 

１ 筆算で計算しましょう。 

 （１）２３×１３     （２）７１×５８     （３）６８×４７ 
 
     ２３           ７１           ６８ 

    ×１３          ×５８          ×４７ 

     ６９          ５６８          ４７６ 

    ２３          ３５５          ２７２ 

    ２９９         ４１１８         ３１９６ 

 

 

 

 （４）４０９×６６     （５）７６４×３０ 
 
     ４０９           ７６４ 

    × ６６          × ３０ 

    ２４５４         ２２９２０ 

   ２４５４           

   ２６９９４          

 

かける数を，位ごとに分けて計算しましょう。 

 

 

 

 

２ ３年生の校外学習で，はくぶつかんに行きました。 

はくぶつかんに入るのに，１人２８０円かかります。 

３年生は１組が３０人，２組が２８人，３組が２９人 

です。全部で何円かかるでしょうか。 

                        

（式）３０＋２８＋２９＝８７ 

２８０×８７＝２４３６０      

 

    または， 

    ２８０×３０＝８４００ 

    ２８０×２８＝７８４０ 

    ２８０×２９＝８１２０ 

    ８４００＋７８４０＋８１２０＝２４３６０ 

                

答え ２４３６０円   

２８０ 

× ８７ 

１９６０ 

２２４０ 

２４３６０ 

３年生の人数を

先にもとめる場

クラスごとにかかる

お金を先にもとめる

場合 

かける数の一の位が「０」

の時は，１だんで書くこ

とができます。 



小３ 算数「時こくと時間」１      組  番 氏名        

 

１ □にあてはまる数をかきましょう。 

（１）１分＝   秒     （２）１時間＝   分   

（３）１日＝   時間    （４）１分２０秒＝   秒   

（５）１００分＝   時間    分 

 

 

２ どれだけ時間がたったかを答えましょう。 

（１）午後１時４５分から午後２時２０分まで 

 

 

答え          

 

（２）午前８時３０分から午後４時まで 

 

                           答え          

 

 

（３）遠足で学校を午前７時４５分に出発して午後３時 

２０分に帰ってきました。遠足に行っていたのは、 

何時間何分ですか。                答え          

  

８時 ９時 １０時 １１時 １２時 １時 ２時 ３時 ４時 ５時 ６時

午前 午後



小３ 算数「時こくと時間」１かい答・かいせつ  

１ □にあてはまる数をかきましょう。 

（１）１分＝６０ 秒     （２）１時間＝６０ 分   

（３）１日＝２４ 時間    （４）１分２０秒＝８０ 秒   

（５）１００分＝１ 時間 ４０ 分   

 

２ どれだけ時間がたったかを答えましょう。 

（１）午後１時４５分から午後２時２０分まで 

 

 

 

答え ３５分    

（２）午前８時３０分から午後４時まで 

 

 

                         答え ７時間３０分 

 

 

 

（３）遠足で学校を午前７時４５分に出発して午後３時２０分に 

帰ってきました。遠足に行っていたのは、何時間何分ですか。 

 

 

 

            答え ７時間３５分 

「午前」と「午後」に分けて，考えましょう。 

午前８時３０分 午後４時 

「２時より前」と「２時よりあと」に分けて考えましょう。 

１５分 ２０分 

８時 ９時 １０時 １１時 １２時 １時 ２時 ３時 ４時 ５時 ６時

午前 午後 

3 時間３０分 ４時間 

７時 ８時 ９ 時 １０時 １１時１２時 １時 ２時 ３時 ４時

午前 午後 

４時間１５分 ３時間２０分 

午前７時４５分 午後３時２０分 

２時よりあと ２時より前 



小３ 算数「時こくと時間」２      組  番 氏名        

 

１ 次の時こくをいいましょう。 

（１） 午後４時１５分から２０分たった時こく 

 

        答え          

 

 

（２）午後２時２０分の３０分前の時刻 

 

答え          
 

 

（３）午前８時４０分から４５分たった時こく 

 

 

 

                           答え          

 

 

（４）午後３時２５分から宿題を３５分やり、その後、 

テレビを３０分見ました。テレビを見終わったのは、 

午後何時何分ですか。 

答え          

 

 

（５）あきらさんの家から駅までは、２０分かかります。 

   家を午前９時４５分に出ると、駅には午前何時何分 

   につきますか。 

答え          

 

  

４０分 ２０分５０分 １０分 ３０分
９時



小３ 算数「時こくと時間」２かい答・かいせつ  

 

１ 次の時こくをいいましょう。 

（１）午後４時１５分から２０分たった時こく 

 

                         答え 午後４時３５分 

 

（２）午後２時２０分の３０分前の時刻 

 

答え 午後１時５０分 

 

（３）午前８時４０分から４５分たった時こく 

 

答え 午前９時２５分 

 

 

 

（４）午後３時２５分から宿題を３５分やり、その後、 

テレビを３０分見ました。テレビを見終わったのは、 

午後何時何分ですか。 

                         答え 午後４時３０分 

 
 
 
（５）あきらさんの家から駅までは、２０分かかります。 

   家を午前９時４５分に出ると、駅には午前何時何分 

   につきますか。 

 

答え 午前１０時５分 

 

 

時間の数直線で，考えましょう。 

２０分 ３０分 ４０分 ５０分４０分 ５０分 ４時 １０分 ２０分 ３０分

４０分 ２０分５０分 １０分 ３０分
９時

20分 25分

午前８時４０分 

４０分 ４５分 ５０分 ５５分 １０時 ５分 １０分

時間の数直線で，考えましょう。 



小３ 算数「長さ」          組  番 氏名         

 

１ □にあてはまる数をかきましょう。 

（１）１ｃｍ＝   ｍｍ （２）１ｍ＝    ｃｍ（３）１ｋｍ＝     ｍ 

（４）２４ｍｍ＝   ｃｍ    ｍｍ  （５）３０５０ｍ＝   ｋｍ    ｍ 

 

２ 次の□にあてはまる，長さのたんいをかきましょう。 

（１）クジラの体長･･･３０    （２）えんぴつのしんの太さ･･･３   ｓ 

（３）教科書のたての長さ…２５    （４）家から学校までの道のり…１   ｓ 

 

３ ↓のめもりが表している長さをよみましょう。 

 

 
 
 
 
 

４ 右の図を見て，次の問題に答えましょう。 

（１）家から図書館までは８００ｍ，図書館から病院までは 

７００ｍあります。家から図書館の前を通って，病院 
まで行くときの道のりは何ｍですか。 

 

 

（式） 

 

 

 

                       答え             

（２）家から病院まで行くには、図書館またはゆうびん局の前を通ります。家から病院

まで行くのに、図書館またはゆうびん局のどちらを通る道のりの方が何ｍ近いです

か。求め方を式や言葉を使って書きましょう。また、答えも書きましょう。 
 

（求め方）  

 

 

 

答え        の前を通る道の方が     ｍ近い  

2060 70 80 90 5ｍ 10４ｍ 10 20 30 40 50

家 

病院 
７００ｍ

８００ｍ

１ｋｍ

図書館

ゆうびん局 

３００ｍ



（１） 

小３ 算数「長さ」かい答・かいせつ  

 

１ □にあてはまる数をかきましょう。 

（１）１ｃｍ＝１０ ｍｍ （２）１ｍ＝１００ ｃｍ （３）１ｋｍ＝１０００ ｍ 

（４）２４ｍｍ＝２ ｃｍ ４ ｍｍ  （５）３０５０ｍ＝３ ｋｍ ５０ ｍ 

 

２ 次の□にあてはまる，長さのたんいをかきましょう。 

（１）クジラの体長･･･３０  ｍ   （２）えんぴつのしんの太さ･･･３ ｍｍ ｓ 

（３）教科書のたての長さ…２５ ｃｍ  （４）家から学校までの道のり…１ ｋｍ 

 

 

 

３ ↓のめもりが表している長さをよみましょう。 

 

 

 

４ 右の図を見て，次の問題に答えましょう。 

（１）家から図書館までは８００ｍ，図書館から病院までは７００ｍあります。家から

図書館の前を通って，病院まで行くときの道のりは何ｍですか。 
 

 （式） ８００ｍ＋７００ｍ＝１５００ｍ       答え  １５００ｍ     

 

（２）家から病院まで行くには、図書館またはゆうびん局の前を通ります。家から病院

まで行くのに、図書館またはゆうびん局のどちらを通る道のりの方が何ｍ近いです

か。求め方を式や言葉を使って書きましょう。また、答えも書きましょう。 
 

 （求め方） 家から病院まで、図書館の前を通る道のりは １５００ｍ 

           家から病院まで、ゆうびん局の前を通る道のりは １ｋｍ３００ｍ＝１３００ｍ 

         だから、家から病院まで行くのに、ゆうびん局の前を通る道のりの方が、 

         １５００ｍ－１３００ｍ＝２００ｍ近い。 

 

答え  ゆうびん局 の前を通る道の方が ２００ ｍ近い  

2060 70 80 90 5ｍ 10４ｍ 10 20 30 40 50

知っている身の回りのものの長さから，それぞれのものの長さを予想しましょう。 
 

（例）足の長さ＝２０ｃｍ 自分の身長＝１ｍ３０ｃｍ 駅と駅の間の長さ＝３ｋｍ 

大きいめもりを手がかりに，１めもりの長さを調べましょう。 

４m２０ｃｍ ４m４５cm ４m７８cm ５m２cm 



小３ 算数「重さ」          組  番 氏名        

 

１ □にあてはまる数をかきましょう。 

（１）１kℊ＝    ℊ （２）水１Ｌ＝    ℊ （３）１ｔ＝     kℊ 

（４）３５００ℊ＝   kℊ     ℊ  （５）５kℊ７５０ℊ＝     ℊ 

 

２ 次の□にあてはまる，重さのたんいをかきましょう。 

（１）１円玉の重さ・・・・・・・・・１    ｓ  

（２）ランドセルの重さ・・・・・・９００    ｓ 

（３）テレビの重さ・・・・・・・・ ３５    ｓ 

（４）ぞうの重さ・・・・・・・・・・４    リ 

 

３ 次の問題に答えましょう。 

（１）重さ３００ℊのはこに，リンゴを９００ℊ入れました。重さはあわせて何ℊになりま

すか。また，何 kℊ何ℊになりますか。 

（式）                 答え                

（２）重さ８００ℊのはこにスイカを入れて重さをはかると，あわせて２kℊ６００ℊありま 

した。スイカの重さは何 kℊ何ℊでしょう。 

（式）                 答え                

 

４ つぎの重さはどれだけでしょう。 

（１）                   （２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 答え                     答え            

900g

800g

700g

600g
500g

400g

300g

200g

100g

0

1kg

1kg

500g

0

2kg

1㎏500g



小３ 算数「重さ」かい答・かいせつ  

 

１ □にあてはまる数をかきましょう。 

（１）１kℊ＝１０００  ℊ （２）水１Ｌ＝１０００  ℊ  （３）１ｔ＝１０００  kℊ 

（４）３５００ℊ＝３ kℊ  ５００  ℊ   （５）５kℊ７５０ℊ＝５７５０  ℊ 

 

２ 次の□にあてはまる，重さのたんいをかきましょう。 

（１）１円玉の重さ・・・・・・・・１ ℊ ｓ 

（２）ランドセルの重さ・・・・・９００ ℊ ｓ 

（３）テレビの重さ・・・・・・・ ３５ kℊ ｓ 

（４）ぞうの重さ・・・・・・・・・４ ｔ ｓ 

 

３ 次の問題に答えましょう。 

（１）重さ３００ℊのはこに，リンゴを９００ℊ入れました。 

重さはあわせて何  ℊになりますか。また，何 kℊ  何  ℊ  になりますか。 

 （式） ３００ℊ＋９００ℊ＝１２００ℊ    答え １２００ℊ ，１kℊ２００ℊ  

（２）重さ８００ℊのはこにスイカを入れて重さをはかると，あわせて２kℊ６００ℊありま 

した。スイカの重さは何 kℊ何ℊでしょう。 

 （式） ２kℊ６００ℊ－８００ℊ＝１kℊ８００ℊ  答え １kℊ８００ℊ   

 

 

４ つぎの重さはどれだけでしょう。 

（１）                   （２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 答え  ３５０ℊ                答え １kℊ４００ℊ   

900g

800g

700g

600g
500g

400g

300g

200g

100g

0

1kg

1kg

500g

0

2kg

1㎏500g

【かいせつ】 

知っている身の回りのものの重さから， 

それぞれのものの重さを予想しましょう。  

たまご１つ＝６０ℊ 

自分の体重＝３０kℊ 

トラック１台＝３ｔ 

【解説】 

大きいめもりか

ら順に，１めもりが

何ℊになっているか

を調べましょう。 



小３ 算数「たんいのしくみ」      組  番 氏名        
 
１ 次の   にあてはまる数やたんいを書きましょう。 
 
 
 

長さ １ｍｍ → １ｍ →  １  

     

 

重さ   １   → １kℊ 

   

 

  

かさ １  → １Ｌ   

 
 
２    にあてはまる数を書きましょう。 

（１）１ｍ ＝          ｍｍ  

（２）１ｋｇ ＝          ℊ 

（３）１Ｌ ＝          ｍＬ                                                      

 
３ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 
（１）               （２） 
 
 
 
 
 
（３）               （４） 
 
 
 

 

  

１０００ 倍 

 

１０００ 倍 

 

１０００ 倍 

１ｃｍ 

 倍 

１ｍ 
 

１dＬ 

 倍 

１L 
 

１ℊ 

 倍 

１kℊ 
 

１mＬ 

 倍 

１dＬ 
 

 倍 

 

 



小３ 算数「たんいのしくみ」かい答・かいせつ  
 
１ 次の   にあてはまる数やたんいを書きましょう。 
 
 
 

長さ １ｍｍ → １ｍ →  １ ｋｍ 

     

 

重さ   １ ℊ → １kℊ 

   

 

  

かさ １ ｍＬ → １Ｌ   

 
 
２    にあてはまる数を書きましょう。 

（１）１ｍ ＝   １０００   ｍｍ  

（２）１ｋｇ ＝   １０００   ℊ 

（３）１Ｌ ＝   １０００   ｍＬ                                                      

 
３ 次の   にあてはまる数を書きましょう。 

 
（１）               （２） 
 
 
 
 
 
（３）               （４） 
 
 
 

  

１０００ 倍 

 

１０００ 倍 

 

１０００ 倍 

１ｃｍ 

１００ 倍 

１ｍ 
 

１dＬ 

１０ 倍 

１L 
 

１ℊ 

１０００ 倍 

１kℊ 
 

１ｍＬ 

１００ 倍 

１dＬ 
 

１０００ 倍 

 

 

 



・ 
○い  

○あ  

  ○う  

小３ 算数「円と球」           組  番 氏名        

 

１ 円について答えましょう。 

（１）右の図の○あ ，○い ，○う ，○え  はそれぞれ何というでしょう。 

○あ           ○い           

○う           ○え          

 

（２）円の直径
ちょっけい

は半径
はんけい

の    倍です。１つの円の半径の長さは 

   です。 

 

２ コンパスを使って,下の直線の長さをくらべ，長いじゅんに記号
き ご う

をかきましょう。 

      ○あ          ○い            ○う  

 

 

 

                     答え                

３ 直径が４㎝の円をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 右の図は，球をちょうど半分に切ったものです。次の問いに答えましょう。 

（１）○あ ，○い ，○う  はそれぞれ何というでしょう。 

○あ          ○い           

○う          

   

（２）球は，どこで切っても,切り口の形は     です。 

 

○う  
○い  

○あ  
↓ 
・

 

 

○え  



・ 
○い  

○あ  

○う  

小３ 算数「円と球」かい答・かいせつ  

 

１ 円について答えましょう。 

（１） 右の図の○あ ，○い ，○う ，○え  はそれぞれ何というでしょう。 

○あ  中心
ちゅうしん

      ○い  半径
はんけい

       

○う  直径
ちょっけい

      ○え  半径
はんけい

      

 

（２）円の直径は半径の    倍です。１つの円の半径の長さは 

   です。 

２ コンパスを使って,下の直線の長さをくらべ，長いじゅんに記号
き ご う

をかきましょう。 

 ○あ         ○い            ○う  

 

 

 

                        答え  ○う ，○あ ，○い  

３ 直径が４㎝の円をかきましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 右の図は，球をちょうど半分に切ったものです。次の問いに答えましょう。 

（１）○あ ，○い ，○う  はそれぞれ何というでしょう。 

○あ  直径     ○い  半径     

○う  中心      

   

（２）球は，どこで切っても,切り口の形は     です。 

２ みんな同じ 
（どれも同じ） 

円 

○う  
○い  

○あ  
↓ 
・

2㎝

半径が２㎝の円をかきます。 

○え  

・



小３ 算数「三角形」           組  番 氏名        

１ 次の三角形○あ○い○う について，辺の長さや角の大きさに注目
ちゅうもく

して，次の問いに答

えましょう。 

  ○あ             ○い          ○う  

   

 

（１）二
に

等辺
とうへん

三角形
さんかっけい

と正
せい

三角形はどれですか。また，その理由を答えましょう。 

 

   二等辺三角形･･･        理由… 

 

正三角形  ･･･        
理由… 

（２）それぞれの三角形で大きさの等しい角はどれですか。 

 

    二等辺三角形･･･           正三角形･･･ 

 

 

２ 次の三角形をかきましょう。また，それぞれ何という三角形でしょうか。 

○あ  辺の長さがどれも４㎝の三角形   ○い  辺の長さが３㎝，５㎝，３㎝の三角形  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

３ まわりの長さが１８㎝の三角形を作ります。 

（１）正三角形を作ると，１つの辺の長さは何㎝になるでしょうか。 

 

 

答え            

（２）１つの辺の長さを８㎝にして二等辺三角形を作ると，のこりの２つの辺の長さは

何㎝になるでしょうか。すべて答えましょう。 

 

 

答え                    

  

 

 

     ア 

イ 

     ウ 

    エ 

       オ 

  カ 

 

  

     キ 

  

     

   

 

 

ケ 

ク 



小３ 算数「三角形」かい答・かいせつ  

１ 次の三角形○あ○い○う について，辺の長さや角の大きさに注目
ちゅうもく

して，次の問いに答

えましょう。 

  ○あ             ○い          ○う  

   

 

（１）二等辺三角形と正三角形はどれですか。また，その理由を答えましょう。 

 

   二等辺三角形･･･        理由… 

 

正三角形  ･･･        理由… 

（２）それぞれの三角形で大きさの等しい角はどれですか。 

 

    二等辺三角形･･･           正三角形･･･ 

 

 

２ 次の三角形をかきましょう。また，それぞれ何という三角形でしょうか。 

○あ  辺の長さがどれも４㎝の三角形   ○い  辺の長さが３㎝，５㎝，３㎝の三角形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ まわりの長さが１８㎝の三角形を作ります。 

（１）正三角形を作ると，１つの辺の長さは何㎝になるでしょうか。 

【かいせつ】３つの辺の長さが同じになります。 

        １８÷３＝６ 

答え   ６㎝    

（２）１つの辺の長さを８㎝にして二等辺三角形を作ると，のこりの２つの辺の長さは

何㎝になるでしょうか。すべて答えましょう。 

 

【かいせつ】２つの場合が，考えられます。 

 

     

 答え ５㎝と５㎝ または，８㎝と２㎝ 

キ 

○あ  

ア     エ 

       オ 

  カ 

 

○う  

角ア，角ウ 角キ，角ク，角ケ 

正三角形 二等辺三角形 

８㎝ 

８㎝ ８㎝ 
５㎝ ５㎝ 

２㎝ 

２つの辺の長さが同じ （または，） 

２つの角の大きさが同じ 

３つの辺の長さが同じ （または，） 

３つの角の大きさが同じ 

ウ 

イ 

ケ 

ク 



小３ 算数「表とグラフ」         組  番 氏名        

１ ある時間に，学校の前を通った乗りものを調べたら，次のようでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ ゆう子さんは，３年生の１組と２組ですきな給食メニューについて調べました。 

 表とぼうグラフを見て問題に答えましょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）正しいものを２つえらびましょう。 

 ア ２組では、ハンバーグが一番人気だね。 

 イ １組では、あげパンよりもからあげが人気だよ。 

 ウ ３年生で一番人気があるのは、カレーだよ。 

 エ ２組では、カレーがすきな人とあげパンがすきな人の人数は同じだよ。 

  

（１）絵を見て表に整理しましょう。 

学校の前を通った乗りもの 
乗りもののしゅるい 台数(台) 

乗用車   

トラック   

オートバイ  

バス   

その他   

 

じょうようしゃ 

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

 

（２）台数の多いじゅんに、ぼうグラフに表し 
ましょう。 

学校の前を通った乗りもの 
(台) 

 

 

０      

メニュー 人数(人) 

カレー １４ 

ハンバーグ １２ 

からあげ ９ 

あげパン ６ 

その他 ５ 
 

３年生のすきな給食メニュー 

 
０

５

１０ 

(人) 
３年生のすきな給食メニュー 

 

 

２組 

１組 

カ
レ
ー 

ハ
ン
バ
ー
グ 

か
ら
あ
げ 

あ
げ
パ
ン 

そ
の
他 

答え（   と   ） 

きゅうしょく 



小３ 算数「表とグラフ」かい答・かいせつ  

１  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）正しいものを２つえらびましょう。 

 ア ２組では、ハンバーグが一番人気だね。 

 イ １組では、あげパンよりもからあげが人気だよ。 

 ウ ３年生で一番人気があるのは、カレーだよ。 

 エ ２組では、カレーがすきな人とあげパンがすきな人の人数は同じだよ。 

  

（１）絵を見て表に整理しましょう。 

学校の前を通った乗りもの 
乗りもののしゅるい 台数(台) 

乗用車  ９ 

トラック  ４ 

オートバイ １３ 

バス  ５ 

その他  ３ 
 

じょうようしゃ 
               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

               

 

（２）台数の多いじゅんに、ぼうグラフに表し 
ましょう。 

学校の前を通った乗りもの (台) 

１０ 

５ 

０
オ
ー
ト
バ
イ 

乗
用
車 

バ
ス 

ト
ラ
ッ
ク 

そ
の
他 

メニュー 人数(人) 

カレー １４ 

ハンバーグ １２ 

からあげ ９ 

あげパン ６ 

その他 ５ 
 

３年生のすきな給食メニュー 

 
０

５

１０ 

(人) 
３年生のすきな給食メニュー 

 

 

２組 

１組 

カ
レ
ー 

ハ
ン
バ
ー
グ 

か
ら
あ
げ 

あ
げ
パ
ン 

そ
の
他 

答え（ ア と ウ ） 

じ
ょ
う
よ
う
し
ゃ 

【かいせつ】 

表の台数を調べてから，台数の多いじゅ

んに，ぼうグラフを作ります。その他は，

いつもさいごになります。 

台数を数えるときには，‟正 ”
をつかうと，べんりです。 

２組の人数を表して

いるグラフ 

１組の人数を表して

いるグラフ 

【かいせつ】 

表の人数は，１組と２組を合わせた人数です。ぼうグラフは，１組と２組を分け

たグラフになっています。ぼうグラフで，２つのグラフを積み重ねると合計がわか

りやすくなります。 

つ 



小３ 算数「□を使った式」      組  番 氏名         

１ 校
こ う

庭
てい

で子どもが２４人遊んでいます。あとから何人か来たので，３７人になりました。 

  （１）あとから来た子どもの数を□人として，たし算の式に表しましょう。 

   
       （式） 
 

 （２）□にあてはまる数をもとめましょう。 

 
       （式） 
                                                    答え         
 

２ □にあてはまる数をもとめましょう。  

    （１）１２＋□＝２３    （２）□＋２６＝７２ 

 

 

  （３）□－３６＝６４    （４）□－９６＝１７８ 

 

 

  （５）５×□＝３５        （６）□×３＝２１０ 

                               

 

  （７）□÷８＝７      （８）□÷６＝９ 

     
 
３ おり紙がはじめに何まいかありました。１８まい使ったので，のこりが２５まいにな 

りました。はじめにあったおり紙の数は□まいです。 

 
（１）右の図の（  ）の中に，下のア，   

イをえらんで入れましょう。 

 ア はじめにあったおり紙□まい 
  イ 使った１８まい 
  

 （２）□にあてはまる数をもとめましょう。 

      （式） 
                                                       答え         

のこり２５まい （   ） 

（   ） 



のこり２５まい （ イ ） 

（ ア ） 

小３ 算数「□を使った式」かい答・かいせつ  
 

１ 校庭で子どもが２４人遊んでいます。あとから何人か来たので，３７人になりました。 

  （１）あとから来た子どもの数を□人として，たし算の式に表しましょう。 

 

       （式）        ２４＋□＝３７ 

 （２）□にあてはまる数をもとめましょう。 

       （式）２４＋□＝３７ 
                   □＝３７－２４                       
                   □＝１３            答え １３     
 

２ □にあてはまる数をもとめましょう。  

    （１）１２＋□＝２３    （２）□＋２６＝７２ 

                □＝２３－１２                     □＝７２－２６ 

                □＝１１                           □＝４６ 

  （３）□－３６＝６４        （４）□－９６＝１７８ 

                □＝６４＋３６                     □＝１７８＋９６ 

                □＝１００                         □＝２７４ 

  （５）５×□＝３５        （６）□×３＝２１０ 

              □＝３５÷５                       □＝２１０÷３ 

              □＝７                             □＝７０ 

  （７）□÷８＝７          （８）□÷６＝９ 

              □＝７×８                         □＝９×６ 
              □＝５６                           □＝５４ 
 
３ おり紙がはじめに何まいかありました。１８まい使ったので，のこりが２５まいにな

りました。はじめにあったおり紙の数は□まいです。 

 
（１）右の図の（  ）の中に，下のア，  
  イをえらんで入れましょう。 

 ア はじめにあったおり紙□まい 
  イ 使った１８まい 

（２）□にあてはまる数をもとめましょう。 

      （式）  □－１８＝２５                                   
           □＝２５＋１８ 

□＝４３              答え  ４３   

 わかりにくいときは，図をかいて

みましょう。 
 
 
 

あとから来た人数 
□人 はじめの人数 ２４人 

全員で ３７人 


